

### 省纪委监委

# 通报8起群众身边不正之风和腐败问题典型案例

本报讯(记者 晴空)为深化集中整治群众身边不正之风和腐败问题,压紧压实各级党组织全面从严治党主体责任,切实推动反腐败斗争向基层延伸、向群众身边延伸,惩治“蝇贪蚁腐”,持续释放从严从紧的强烈信号。省纪委监委通报8起群众身边不正之风和腐败问题典型案例。

海西州乌兰县人民政府原副县长、三级调研员祁生虎非法套取国家项目资金等问题。2013年至2023年,祁生虎在任乌兰县希里沟镇党委书记、乌兰县人民政府副县长期间,利用职务便利,从“党政军企共建示范村活动”等多个项目中套取国家项目资金共计116.71万元。2024年1月,祁生虎受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

海北州门源县残疾人联合会原党组书记许秀琴利用灾后住房维修加固项目受贿问题。2016年至2023年,许秀琴在担任浩门镇副镇长、党委副书记期间,利用职务便利,为他人承揽灾后住房维修加固项目中提供帮助,涉嫌受贿金额共计38.1万元。2024年1月,许秀琴受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

玉树市新寨街道办事处新寨村支部书记、村委会原主任且周扎西侵害群众利益等问题。2019年至2023年,且周扎西利用职务便利,将新寨村互助资金、征地补偿款用于偿还个人债务及消费,涉嫌贪污金额共计818万元。2023年12月,且周扎西受到开除党籍处分,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

海东市互助县交通运输局原副局长李得胜在乡村道路项目招标中受贿问题。2016年至2023年,李得胜在深度贫困乡镇及较少村村道等项目招标过程中为项目施工方提供帮助并收受现金共计73万元。2023年11月,李得胜受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

海南州贵南县沙沟乡东让村一社原社长兼村扶贫互助协会理事长仁欠才让挪用特定款物问题。2018年至2023年,仁欠才让利用职务便利,多次挪用村级互助资金共计70.74万元,用于个人消费等。2023年8月,仁欠才让被取消预备党员资格,依法判处有期徒刑一年十个月。

西宁市湟中区中心社会福利院、多巴社会福利院原院长肖迪、任国瑜违规使用困难群众救助资金问题。2020年至2021年,肖迪、任国瑜在先后任多巴社会福利院院长、区中心社会福利院院长期间,违规将困难群众救助资金共计109.79万元,用于支付水电费、设备维护费、取暖费、工作人员用餐费等。2023年7月,肖迪受到政务撤职处分,任国瑜受到党内严重警告、政务撤职处分。

黄南州尖扎县康杨镇宗子拉村委会原主任旋而有布侵吞村集体产业资金等问题。2014年至2023年,旋而有布利用职务便利,侵吞村集体产业资金,涉嫌贪污金额共计30万元。2023年7月,旋而有布受到开除党籍处分,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

海北州门源县民政局便民服务大厅原工作人员王庆月贪污困难群众救济补助资金问题。2014年至2022年,王庆月利用职务便利,违规为亲属办理并享受城镇居民最低生活保障金,通过虚列发放对象、虚增发放金额等方式贪污城乡医疗救助、城镇低保、临时救助等困难群众救助补助资金115.65万元。2023年3月,被依法判处有期徒刑四年,并处罚金20万元。

8起典型案例都是群众身边的不正之风和腐败问题,严重损害群众利益,侵蚀党群干群关系,损害党和政府的形象。广大党员干部要深刻汲取教训,切实引以为鉴。各级党组织要切实履行主体责任,推动全面从严治党向基层延伸,始终保持严的基调、严的措施、严的氛围,持续整治群众身边不正之风和腐败问题。各级纪检监察机关要始终坚持以查办案件带动全局,严肃查处侵害群众利益、群众利益诉求问题背后的腐败和作风问题,对违纪违法者零容忍,对有令不行、有禁不止、严重损害群众利益的行为严肃查处并通报曝光,让全省各族群众在全面从严治党中感受到公平正义。

## 5月1日中国青少年冰球联赛在西宁开赛

本报讯(记者 王琼)好消息传来!5月1日,由中国冰球协会、青海省体育局指导,全国青少年体育联合会主办,西宁市体育局承办的第四届中国青少年冰球联赛(西宁赛区)将在西宁市市民中心冰球馆开赛。

据了解,此次比赛设立U8、U10、U12三个竞赛组别,共有来自西宁、杭州、沈阳、温州、乌鲁木齐等城市的10支队伍,184名冰球运动员、教练员参赛,他们将在4天时间内完成各组别的角逐,各组别第一名的队伍将晋级全国总决赛。

冰球运动因其有冰上运动和球类运动的双重属性,集速度、力量、技术、智慧和勇气于一体,被称为“勇敢者的游戏”,深受广大青少年喜爱。中国青少年冰球联赛得到了国家体育总局冬季运动管理中心和中国冰球协会的大力支持,是国内具有较高知名度和美誉度的青少年冰球赛事,通过前三届的大力推广和发展,目前已成为国内极具影响力的青少年跨区域冰球赛事。中国青少年冰球联赛举办地两次落地西宁,旨在通过学校、社会、青少年俱乐部等各方面的共同参与,让更多青少年关注冰球,体验冰雪运动的魅力,为我市青少年冰球爱好者打造高水平的比赛交流平台,创造更多切磋技艺、交流经验、加深了解、增进友谊的机会。同时,带动西宁冰球项目从娃娃抓起,从基础抓起,从基层抓起,不断扩大冰球项目人口,繁荣冰球项目文化,夯实冰球项目发展基础,走出一条新时代冰球项目西宁独有的高质量发展之路。

## 西宁城管环卫多点发力倾力扮靓“夏都”

本报讯(记者 晴空)为迎接“五一”旅游黄金周的到来,全市城管环卫系统认真落实市委、市政府关于旅游服务保障工作的部署安排,切实履行“干部要干、思路要清、律已要严”要求,深化运用党建创新引领“有诉必应马上办”机制,紧盯市民游客需求和市容环境卫生突出问题,提前安排,多措并举,强力推进节前市容环境整治,努力为迎接“五一”客流高峰营造干净、整洁、有序的城市环境。

全面推行“城市清洗”行动暨深度保洁工作,主城区环卫作业全面转入“涉水作业”模式,市城管局协调市、区两级联动并广泛发动各区属部门、街(镇)、沿街单位投身环境卫生大扫除大清洗,以精细化保洁举措对主次干道、道路果皮箱、交通护栏、地下通道等公共设施全面冲洗擦拭,城市环境面貌焕然一新。

紧盯城市出入口、旅游景区周边、交通沿线、河湖流域等涉旅重点区域,加强市、区两级巡查联动,持续开展城乡垃圾大排查大整治行动,针对垃圾死角、乱倒垃圾、乱堆乱放等动态反复问题,进行拉网式、地毯式、全覆盖排查,全面清理存量垃圾、清除垃圾死角。

严格落实“最清洁公厕”整治标准,适时增加保洁除臭频次,做到随污随清,人走厕位净,391座环卫直管公厕内外环境常管常清。用好“有诉必应马上办”机制,高效回应群众反映“公厕烘手器损坏”问题,以点带面、全面摸排,随修随修公厕设备设施。新增延时开放公

厕6座,全市延时开放和24小时开放环卫公厕总量达122座。

此外,积极发挥市城管委办公室牵头抓总作用,协调市直行业部门分工负责,合力推进主城区围挡专项整治工作。强化户外广告招牌设施整治规范,排查户外广告和店招招牌设施2万余处、户外LED电子显示屏104处,拆除楼顶大字、牌面式广告22处,整改店招招牌破损等问题300个。4月份以来,各区共审批“五一”相关的户外临时商业宣传763件。充分利用城管服务驿站,为来青游客和广大市民提供出行咨询、执法保障、生活帮助等服务,以城管贴心服务为旅游环境添温度。



## 我市中小学春季运动会地方味十足



形式多样的团体操、精彩纷呈的非遗表演、激烈紧张的竞赛项目……为提升学生运动能力,丰富校园文化生活,连日来,我市多所中小学陆续举办了春季校园运动会,精心设计开幕式表演和体育比赛项目,让学生热情“拥抱”运动,积极展现自我,共赴一场青春之约。

### 一场运动成为传统文化的舞台

走高跷、舞狮、武术、锅庄舞……在城东区晓泉小学,同学们踏着整齐的步伐,展现着班级的风采,通过表演“浪青海”、舞龙舞狮、诗朗诵等,让全体师生“沉浸式”体验传统文化。在城西区文逸小学,国家非遗传

扬,表演了舞狮、踩高跷、武术等精彩的节目,为现场师生带来了一场精彩的文化盛宴。“本次运动会我们创新思路,将具有本地特色的传统文化和非物质文化遗产融入校运会开幕式表演当中,这也是培养学生文化自信、树立民族自豪感,实现文化育人,促进学生全面发展的重要方式。”湟中一中相关负责人介绍道。

在城东区晓泉小学,同学们踏着整齐的步伐,展现着班级的风采,通过表演“浪青海”、舞龙舞狮、诗朗诵等,让全体师生“沉浸式”体验传统文化。在城西区文逸小学,国家非遗传

目陕北腰鼓被搬上了运动会,让学生在强健体魄的同时,感受优秀传统文化的独特魅力。激情的鼓点、飘舞的红绸、欢快的身影和灿烂的笑容,共同组成了校园里最亮丽的风景。

### 多彩运动会点亮校园生活

活泼可爱的花棒操、充满活力的少年龙舞……城中区劳动路小学以精彩的团体操展示点燃了现场欢乐的气氛。伴随着动听的音乐,同学们精神饱满、活力十足,“一招一式”展现着少年儿童的活力与激情。西宁市第二十八中学开幕式精彩纷呈,青春魅力十足的韵律操、独具特色的民族服装展示等让运动会现场地方味十足,展示了学生积极向上的精神风貌,激发了学生参与体育锻炼的积极性。城北区朝阳学校运动会上,伴随着音乐同学们迅速排好队形,动作整齐划一,或错落有致地起蹲,或快速变换队形,引来了现场观众阵阵掌声。西宁市第十中学运动会上,活力四射的啦啦操团体操表演,点燃现场气氛。随着音乐旋律缓缓流淌,同学们流畅转换着队形,舞动着双臂,挥动着花球,欢快跳跃,青春的活力和飞扬在操场尽情绽放。

(实习记者 衣凯 摄影报道)

## 精神文明建设

### 西宁在行动

## “五一”假期铁路部门预计发送旅客40万人次

本报讯(记者 一丁)4月28日,记者从中国铁路青藏集团有限公司获悉,随着“五一”假期到来,铁路部门将迎来客流小高峰。据铁路部门研判,“五一”假期铁路部门预计发送旅客40万人次,日均5万人次。其中客流高峰日为5月1日,预计发送旅客7万人次。

据悉,今年“五一”小长假为期5天,铁路探亲流、旅游流交织,假期首日和末尾客流高度集中,中短途客流需求旺盛。青藏集团公司针对今年假期铁路客流特点,精心制定“五一”小长假运输方案,科学分析客流规律,在客流集中的线路和区段加大运力

投放,最大限度满足旅客出行需求。其中计划在4月30日、5月2日、5月4日加开西宁至成都西K4202次旅客列车,5月1日、5月3日、5月5日加开成都西至西宁K4204次旅客列车,图定西宁至成都西K1060/59次旅客列车计划加挂硬卧2辆、软卧1辆;西宁至西安北方向的D2736/5次动车计划于4月30日至5月6日重联运行,D2732/1次动车计划在4月30日至5月5日重联运行,D2688/97次动车计划在4月30日、5月1日、5月5日重联运行;计划在4月30日、5月5日加开西宁至门源D9915/6次动车组列车,5月1日加开西宁至门源D9911/2次

动车组列车;计划在4月30日加开西宁至格尔木K6821/2次旅客列车、C29/30次动车组列车,5月5日加开西宁至格尔木K6823次旅客列车;计划在4月30日至6月5日每日开行西宁至拉萨Z8981次旅客列车,5月4日至6月3日每日开行拉萨至西宁Z8982次列车;计划在5月6日至6月10日西宁至拉萨加开Y971次旅客列车,5月8日至6月12日拉萨至西宁加开Y972次旅客列车;计划在4月30日、5月1日、5月4日、5月5日加开拉萨至日喀则C921/2次动车组列车,4月30日至5月5日加开拉萨至日喀则C923/4次动车组列车。